

Zpráva o činnosti školy spolupracující s Mensou ČR

Na naší škole poskytujeme žákům klidnou rodinnou atmosféru, s velmi dobrým třídním klimatem, ve které se mohou mimořádně nadaní žáci velmi snadno a rychle profilovat podle svých zájmů a zvoleného zaměření. Nadstandardní péči poskytujeme napříč všemi vyučovanými obory.

V průběhu roku se uskutečnily besedy se studenty a Václavem Moravcem, Tatianou Le Moigne, Marcelou Augustovou, Martinem Řezníčkem a Markétou Lukáškovou. Studenti pod vedením našich češtinářů moderují besedy s přizvanými hosty. Nezbytnou součástí našich preventivních programů jsou besedy s příslušníky Policie ČR na téma závislostí, kyberšikany ve spolupráci s metodikem prevence v Jičíně, účastníme se veletrhu vysokých škol Gaudeamus.

V humanitní sekci se můžeme pochlubit spoluprací s neziskovými organizacemi, jako je Člověk v tísni, s kterým jsme pořádali Studentské volby do Evropského parlamentu. Navštěvujeme divadelní představení v Praze, Mladé Boleslavi i Hradci Králové, studenti se účastní češtinářských soutěží Čejka a Básnické střevo. Každoročně se na naší škole koná humanitní soutěž HUSA, tentokrát na téma Média. Pořádáme sbírky knih a přípravné kurzy pro nově příchozí studenty. Škola vydává historicko-zeměpisný časopis Pod Zvičinou a školní časopis Tempus, na kterém se podílejí žáci s literárním talentem.

V dějepisné sekci se naši žáci dostali až do krajského kola soutěže Evropa v letech 1970 -2000. Pořádáme projektové dny zpracovávající jednotlivá historická období, pořádáme exkurze na historicky zajímavá místa jako je Chlum u Hradce Králové, Klementinum nebo Pardubice.

V hudební sekci jsme podnikli návštěvu koncertu České studentské filharmonie v Rudolfinu a v Anežském klášteře. Žáci každoročně pořádají kulturní vystoupení pro ostatní žáky a studenty, rodiče a veřejnost - Pestrý zábavný večer, Zobácký bál a také školní plesy.

V přírodovědné sekci se můžeme pochlubit také škálou činností, které směřujeme na talentované děti. Jsou to odborné exkurze do chráněných oblastí KRNAPu, Veletrh vědy, který je největší populárně-vědecká akce u nás organizovaná Akademií věd, odborné soustředění mladých chemiků a biologů na Bělíně, organizování Dne Země, účasti v krajských a ústředních kolech biologické, geologické, ekologické fyzikální, soutěže v poznávání rostlin a rostlinolékařské soutěže, pořádání záchranářských dnů.

V matematické sekci se koná matematický kroužek pro nadané, účastníme se akce jako je Matematický klokan, Den pí, Matematicko-fyzikální soutěže Náboj, okresní kole

olympiády, žáci se účastnili konference na Přírodovědecké fakultě UK Ani jeden matematický klokan nazmar, účastníme se krajského kola v PišQworkách.

Ve sportovní sekci se můžeme pochlubit celou řadou aktivit pro nadané žáky, jako je Školní fotbalová liga, sportovní kurzy pro každý ročník: lyžařský, cyklistický, vodácký, adaptační, sportovní hry a zároveň úspěchy našich žáků v krajském a okresním kole ve stolním tenisu, sálové kopané, floorbale a atletickém čtyřboji.

Jazyková komise také organizuje téměř v každém roce výjezd do Velké Británie, v roce 2023 to byl zájezd do Cornwallu a v roce 2024 do Anglie. Naši němčináři rádi organizují zájezdy do blízkých destinací, jako jsou Drážďany, Žitava a Vídeň. Na naší škole jsou také přípravné kurzy pro mezinárodní zkoušky Cambridge English a naši studenti jsou v nich úspěšní. Žáci se účastní a obsazují místa vítězů v okresním kole jazykových olympiád, ve španělštině to byl i úspěch v krajském kole a organizujeme projektový den Evropský den jazyků. Na škole se koná příměstský tábor s výukou angličtiny, žáci pravidelně navštěvují divadelní představení v anglickém jazyce. Také jsme se zapojily do celoškolního projektového dne Shakespeare a jeho doba, v rámci kterého jsme mohli navštívit přednášku profesora Hilského v Nové Pace.

Od ledna 2023 patříme mezi několik málo středních škol v ČR, které získaly akreditaci programu Erasmus+ KA1, což znamená, že se budeme účastnit zahraničních stáží v průběhu let 2021 – 2027, naši žáci se budou moci pravidelně účastnit výuky v zahraničí a mají také možnost vycestovat až na tříměsíční stáž do vybrané země EU. Ve školním roce 2023 – 2024 jsme uskutečnili dvě mobility, tedy skupinový pobyt žáků 7. G ve španělské a polské škole v období 27. listopadu – 1. prosince 2023.

I v tomto školním roce pokračovala spolupráce s Dolnosrbským gymnáziem v Chotěbuzi (Niedersorbisches Gymnasium Cottbus), která trvá od roku 2006, a také spolupráce se slovenskou školou (Stredná odborná škola Pruské), která je svým zaměřením velmi blízká zemědělským oborům na naší škole.

Žáci se zapojili do akcí Srdíčkové dny a Bílá pastelka. Tak jako každý rok, i tentokrát naši žáci spolupracovali s Občanským sdružením Život dětem a Občanským sdružením Diakonie Broumov. Žáci oboru Sociální činnost navštěvují Neviditelnou výstavu, soudní jednání, domácí hospic Duha, věznicí ve Valdicích a spoustu dalších sociálních zařízení.

Mgr. Bc. Jitka Jindrová
výchovná poradkyně
V Hořicích, 12. 6. 2024